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1) Dana liczba naturalna n. Niech V = K]z]<,, bedzie przestrzenia liniows wielimianéw
stopnia < n (nad cialem K). Baza jest ciag wielomianéw
A={1,z,2% 2% .. . 2"},
Dla elementu ciala a € K definiujemy ciag wielomianéw
B={1,(z—a),(x—a)? (x—a)...,(z —a)"}.
Jest on baza V. (Dlaczego?) Znalez¢ macierze przejscia M&(Idy) i Mg\ (Idy).

2) Niech K bedzie ciatem. Rozwazmy oczywiste przeksztalcenie
d: K[z] - KK,
(Wielomianowi przypisujemy funkcje zadana wzorem wielomianowym.) Wykazaé, ze:
a) ker(®) = 0 wtedy i tylko wtedy gdy cialo jest nieskoriczone.
b) Istnieje pewien wielomian f,;, € K[x] taki ze, kazdy element jadra jest podzielny przez
f min-
c) Niech p bedzie liczba pierwsza. Wykazaé, ze fiin(2) = 2P — 2 dla K =F,,.
d) Zastanowi¢ sie jak to jest dla ciala 4—elementowego Fy.

3) Niech f : V — W bedzie przeksztalceniem liniowym. Udowodnié, zZe istnieje take
przeksztalcenie liniowe g : W =V, ze f = fogo forazg=go fog.

4) Niech
a:A— B, 6:C—D
beda przeksztalceniami liniowymi. Definiujemy przeksztalcenie
v:L(B,C) — L(A D)
f = fofoa.
Znajac wymiary A, B, C', D i wymiary jader oraz obrazow « i 8 obliczy¢ wymiar jadra i
obrazu V.

5) Dany uktad wektoréw vy, vs, ..., v, w przestzeni V. Wykazaé, ze uklad ten jest liniowo
niezalezny wtedy i tylko wtedy, gdy istnieje ciag funkcjonaléow f1, fo,..., fn € V* takich
ze, macierz [a;;], o; i, = [fi(vj)];<; j<, Jest maksymalnego rzedu.

6) Niech

V:{{an}GRN:iafb<oo}.

Definiujemy przeksztalcenie
v vV - %
{a,} — VU ({a,}) danewzorem U ({a,})(bn) =1 rranby.
Upewnic¢ sie, ze U jest dobrze okreslone. Czy przeksztalcenie ¥ jest monomorfizmem? Czy
przeksztalcenie U jest epimorfizmem? Jesli nie jest epi, to skonstruowaé¢ funkcjonal, ktéry

nie lezy w obrazie.



